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PROLOGO

Las soluciones de tercer grado.con su propio radical, 'y
los de cuarto no $istemdiicas, menos la ultima, fueron todas
descubiertas antes de haber pensado seriamente en resolver la
de quinto grado. _

Un amigo, peritisimo en Ia materia, hizome entonces en-
tender, que el problema 4 resolver estaba precisamente en la de
quinto grado, y que todo lo hecho valia muy poco en compara-
¢idn con lo que estaha por hacer.

Yo tenfa fe en que para cada ecuacion debfa haber por lo
menos un modo de resolverla. Animado por esta fe, pliseme
desde luego & 1a de quinto grado. En las primeras tentativas,
hechas casi sin rumbo fijo, empecé 4 comprender que seria,
imposible su resolucién por ninguno de los procedimientos in-.
dividaales, hasta entonces ensayados con éxito en las ecuacio-
Des precedentes. [ué, pues, preciso dirigirse 4 los procedi-
mientos de aplicacion general, y luego de ir descubriéndolos,
énsayarlos uno tras otro hastd' ver todo lo que cada uno po-
dia dar de si.

.. Encontrado, por fin, uno, que es el que se expone en este
libro, v una vez comprobado en la ecuacién del grado enesimo,
Ténuncié 4 seguir en bhusca de otros, que no es dudoso que los

&Y, pues para mi objeto, con uno solo me bastaba. ‘

En Ia solucion del sistema de 7 ecuaciones, con 7 incégni-
tas, del grado n, podra verse el motivo que alli se presenté
bara tener que buscar las soluciones de tercer grado, sin radi-
Cales de grado impar. Estd en tan intima relacién uno con otro,
que, en rigor, no parece sino que no hay méas que la ecuacion
de sequndo grado. |
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ARTICULO PRIMERO

HCUACION DE CUARTO GRADO
SU RESOLUCION ALGEBRAICA

Primera solucidn,

Sea la ecuacidén general:

Yéd- E?‘ V1o y+a y-+mn =0. (4)

. b : *
Haciendo Y=z — —* se sustituye y desaparece el segun-

do término: expresando los demds coeficientes por ¢, d, n,
- resulta:

Z¢+ C zg—}— d z + n ==0. (A'.l.)

Hacemos en esta z = —z-; se sustituye, y multiplicando

por ¢*, después de multiplicar y partir por 2 el pentltimo
término, se tiene:

¥'—4cqx'+ 2 df %+ nq-=0. (42)

" Sumando y restando la cantidad

(5 + eq) o+ (F +ne)

resulta: 42 (df ! Egﬂ) x” (dg-[-?ﬂqﬂ") = Ezgﬁ'g(-’-7'5"-[-1)1]I (43)

Ahora daremos 4 q el valor necesario para que el parén-
lesis que multiplica 4 2" en el primer miembro, sin el fac-
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tor 2, elevado al cuadrado, sea igual al ultimo paréntesis-
de dicho primer miembro.

.~ Expresando dicha igualdad y ejecutando operaciones se-
obtiene para q la siguiente de tercer grado:

dgldcdgl U —16n)g—8d=0. . &

Cuya ecuacion ya sabemos resolver. .
 Con esto es evidente que el primer rhiembro de (4;) es un -
cuadrado perfecto; y expresando el paréntesis de " por P,
y el factor que multiplica al paréntesis del segundo mlembm -
por Q tommemﬂs la raiz cuadrada en ambos, y seré

e e RS N o T S e e N R i

! —LP“:L_/I:\KQ

é_bien 20 sRegl \(f(lg + P s \/Q—: 0. (A:p)""‘ '

La cual, como de segundo grado, ya est4 resuelta, y por lo-
tanto la ecuacién dada.

ARTICULO 1II
-EGﬁAcIéN DE CUARTO GRADO
Segunda solucion.
Sea la ecuacién (4,) del procedimiento anterior:
24+ cz2+dz+n=0, A
Se hace z= i;—; se sustituye, y multiplicando por ¢°, serd:

o ¢ qtor+ d @i +nq'=0. | (A.)-

En ésta daremos 4 ¢ el valor necesario para que sea:
Cuadrado del coeficiente del término w, mds cuadrado
del coeficiente de 2*, menos el tltimo término multiplicado-
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por 4, menos el coeficiente de »* multiplicado por 2, mds la
unidad; igual 4 cero. Es decir:

g+ (c2—4n) g —2 ¢ ¢+ 1 =0, (@)

Haciendo ¢*= Y,, y sustituyendo, resulta, para Y, una de
tercer grado que ya sabemos resolver,
Kixpresaremos ahora los coeficientes de (4,) por C, D, N,

' y serd: |

m*+ Cx*4'Dow -+ N=0. (4,

en la cual los coeficientes C, D, N, tienen entre si la rela-
cién (a). '
Dividiendo y multiplicando per 2 ‘el pentltimo término;

2

sumando y restando 4 la vez las cantidades 2 y %, se
~ tendr4:

24 (C — 1) w24 (N— 22) -+ (mﬂ+2-§ %+ 2—):0 (4,)

Hn ésta se tiene que la cantidad del 4ltimo paréntesis
eg el cuadrado de (::c+ g), la cual pasa el segundo miem-
bro, asf;

b (C—D ot (N— ) =—1X (2+2) (4,)

o

Y ahora digo que: el cuadrado del coeficiente de 22 en el
primer miembro, es tgual 4 cuatro veces el ultimo parénte-
8is de dicho miembro. Es decir:

B

G B A (G |
6 bien 8T R L e W =

Cuya igualdad es cierta, por ser la misma que se ha reali-
zado en (g) con’la disponible g.



10
Tenemos, pues, que el primer miembro de (4;) es el cua-

drado de (93‘*‘ { 0;1); y tomando la raiz cuadrada de ambos

miembros, sera:

De donde, transponiendo y ordenando con relacién 4 2,
resulta:

L VYV ZTIi+Vi—20+2D VI
o === 5 - =

Resuelta asi (4;), quedan resueltas todas las anteriores
hasta la ecuacién dada.

ARTICULO III

FECUACION DE CUARTO GRADO

Tercera solueion.

Sea la ecuacidn:
Yet-0, Y4, Y 4 d, Y+ n, =0. (4)

Haciendo Y= (z -} ), se sustituye y se da 4 s el valor ne-
cesario para que se reduzca 4 cero el peniliimo término de
la resultante, lo que nos daré & resolver una de tercer gra-
do. Expresando luego los demas coeficientes por b, ¢, %, se
tendrd:

4+ b2 Lcyn=—0. (4)

Hagamos 2z =— %: sustituyendo y multiplicando por ¢+, sers:

w4 b gt o gt 4 m gre 0 (4,
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En ésta daremos 4 q el valor necesario para que: ocho ve-
ces el segundo coeficiente multiplicado por el tltimo térmi-
no; mds cualro veces el cuadrado del tercer coeficiente; me-
nos dieciséis weces el ultimo término; menos cuatro veces

el segundo por el tercero; mds el cuadrado del segundo, sea
todo igual 4 cero. Es decir, después de dividir por ¢’.

Sbng’4-4¢¢°—16ng—4bcq 1 =0, (@)

Esta es de tercer grado y la daremos como resuelta. Ex-
presando los coeficientes de (4,) por B, C, N, tendremos;

o'+ B a*-L C 2+ N=O0. (4s)

En la cual los coeficientes B, C, NN, tienen entre sf la re-
lacién (a). .
Multiplicando y dividiendo por 2 el segundo término; su-

mando y restando 4 la vez las cantidades g iy —g)— 2’ se-
parando factores comunes, y dividiendo por %—2, SI
obtiene:

B B9 9N

j_:;_—gﬁf {5’3_{“1} — - B___;"I’ :?3_,,3——0

Multiplicando y partiendo por 2 el segundo término del
segundo miembro, serd: '

B ; rJCf 2_}_'-.'?'
53 W lp=mp 25y — g = 0. (A)

Pero en ésta se tiene que: el quebrado que multiplica &
2* en e] segundo miembro (sin el factor 2 ‘que le precede)
elevado al cuadrado, es igual al ultimo quebrado.

- Practicando la operacién, se vers que resulta para ser cero
la misma eantidad que ya se hizo cero en (a) 4 medio de la
disponible q.
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Tomando, pues, la raiz cuadrada de ambos mwmbms y
ordenando para x, resulta: |

' N LB B—2¢C
(_1_ / z)% (VB 2)5{: SB35 ==}
Cuya ecuamén, como de segundo grado, est& resuelta, y
con ella las precedentes hasta la que se dio.

ARTICULO 1V
BECUACION DI CUARTO GRADO

Cuaria solucion.

Establecida como en la segunda, la ecuacion (4,), dare-
mos 4 sus coeficientes b, ¢, n, la misma relacién que en ague-
lla {(a), pero con el cambio de signos que se expresa:

drgs— (c—-4n)qg"— 2 c¢— 1 = 0. (£)

~ En la cual, haciendo ¢*=1Y, se sustitﬁye, resultando una
de tercer grado.
Expresando los coeficientes dela (4,) por C, D, NV, tendremos:

2+ C22+ Dzt N=0. (4,)

Cuyos coeficientes tienen entre si la relacién (£).
Esto asi, si divimos (4;) por la cantidad de segundo gra-

™

o (2™t z 4 ), nos dard como cociente esta otra, también de’

segundo grado:
e | . (R)

y como residuo, que debe ser cero para que sea exacta la
divisién:

Rr+D—C—1) 2+ —1—C + 4= IN) (%)

Despejando 7 en el primer paréntesis para hacerle cero,
nos da:

L 4-C—.
Lk n o

-
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Y despejando 7 en el segundo, es:

e

I+ i3 0?4 N

5 o ()

Si los dos valores de 7 son iguales, el residuo (7:) queda
reducido & cero con cualquiera de estos valores.

Igualemos entre sf los valores de », y destruyendo en am-
bos (1 4 C), queda:

— D= V14+2010"—4N

Elevando al cuadrado, pasando -1 D? al segundo miembro,
y cambiando signos, resulta:

D+4N—C*—-20—1=0

Cuya igualdad es cierta, por ser la misma que se hizo cero
en (%) con el valor de ¢.

Esto asi, es evidente que el polinomio de (4,) es igual al
producto:

(2 4247) (2°— 2+ C—r -+ 1);

Y, por lo tanto, la ecuacion (4;) estd resuelta en las funcio-
nes de segundo grado que representan los dos paréntesis de
este producto; y estando resuelta (4.), lo estdn los anteriores
hasta la que se dié.

ARTICULO V

ECUACION DE CUARTO GRADO
Quinia solacion,

Tomemos la ecuacién (4.) con el segundo término ya eli-
‘minado (segunda solucién):

2k © P id e =0 (4,)
Hagamos 22=u, y nos dar:
wrt-cot d Vo -+ n=0. (A,)
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Haciendo x=(p -+ ) se sustituye y nos da, después de
afiadir y quitar 2 r2 y dividir por — (27 4 ¢).

d Ly e n— 1’
i | (

zfr+c +?) 2,(.3;»-{4{:)‘@ 3 G ey

As)

En ésta daremos 4 7 el valor necesario para que: el cud-
drado del quebrado que multiplica 4 Vp -7 en el segundo
‘miembro, sin el factor 2 que le precede, sea igual al Gltimo
quebrado del segundo miembro, ¢ sea:

(l? n — g

42rtc? 2r-c
De cuya igualdad sale para 7, la de tercer grado:

8ritdecr*—8nr—4cn+td=0. ' ()

Resuelta esta ecuacion de 7, él segundo miembro de ( A.E)

se convierte en el cuadrado de (1/ p_:l;_?’;—& o j—? c); y toman-

do la rafz cuadrada de ambos miembros, serd después de
quitar denominadores:

opV—@rte)—d=2@r+o)Vptr

 y elevando ahora al cuadrado, se obtiene para p la de segun-
do grado:

42rtc)p’tadV—2r4c) | pT4r (2 r4cp—d2=0. (4)
+4(2»+c)?

Con la cual queda resuelta la ecuacién dada.

Nota. En las cinco soluciones que preceden de cuarto grado, entra
como auxiliar en todas las de tercero, con su propio radical; pero que-
dando ésta ya resuelta en el libro anterior sin radicales de grado impar,
es evidente, por lo mismo, que la de cuarto estd también resuelta con
s6lo radicales de grado par. Para poder apreciar, siquiera en parte, las
ventajas de este modo de proceder—sin radicales de grado impar—sera

preciso hacer aplicacion del mismo, 4 la vez que del opuesto, 4 la re-
solucion de una ecuacién numérica.



LUCUBRACIONES ALGEBRAICAS

PARTE SEGUNDA.—ECUACIONFES

Libro segundo.— Cuaderno segundo.

Cinco soluciones sistemdticas de quinto grado.
Una de tercero también sistemdtica.

Olra de tercero en parte sistemdtica y en parte no.
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EXPLICACION PRELIMINAR

A las cinco soluciones que siguen de cuarto grado, déiles
el nombre de sistemdticas, porque, 4 diferencia de las cinco
precedentes, que no sirven cada una més que para resolver
la del grado cuarto, éstas otras son, por el contrario, de
aplicacién universal; es decir, que cada una implica el
mismo método general de solucidn, aplicable 4 todas las
ecuaciones, con s6lo exclusién de la de segundo grado.

En las soluciones sisteméticas hay también de notable
el que todas se desenvuelven, hasta la dltima deducida, con
86lo ecuaciones de segundo grado, y demuestran, cada cual
4 Su manera, el mismo modo de proceder.
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ARTICULO PRIMERO

PRIMERA SOLUCION SISTEMATICA DE CUARTO GRADO

Yt b Yele Yo d Y1 p o (4)

Separamos Y2 en los tres primeros términos, y dividimos
por di, aunque expresando, para abreviar, por #, el término

final %, asi:
i

"ii? (?/E*I‘ hi Y“f‘ 61) + Y4 ny= 0. (‘41}

En ésta se hace Y=(x - 7), se sustituye, y se tiene:

s (mﬂ-— A
L5,

T, r*\ta4(r+n)=0. (A,
b P

+ G

d,

Para facilitar las expresiones, representaremos el coeficion-
te de x en el segundo paréntesis, y la tltima cantidad del
mismo, por las letras b, ¢, y por # la cantidad del tltimo pa-
réntesis, con lo que ser:

S (it b ot ¢) + @ 4 =0, L

i y

Ahora daremos 4 7 el valor necesario para que se realice
la igualdad siguiente:

3b(bn—c—n?)t-(b*—bntn?) |V 3(&c—b?)=(b>—c) |/ 3(dbn—b'—4n?)==0. (a)

Para determinar el valor de » hay que sustituir en este
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| polinomio las cantidades que representan las letras b, ¢, n,
6 sea: ” |

b=(2nr 'b:l), c:(?“ﬂ'!“ bi'r'_l_‘ci)! ’J’?f:(?"—l—ﬂi).d

Obsérvese que, sustituyendo debajo de los radicales, des-
aparecen en ellos los términos de 7, quedando, en consecuen.-
. cia, las mismas expresiones, con sélo poner & las letras el
subindice 1: esto mismo se verifica en la cantidad que com-
prende el primer paréntesis.

Para simplificar la férmula de », expresaremos, después
de hacer la sustitucién, las cantidades que quedan en la mis-
ma, con sblo recibir las letras el subindice 1, 4 saber: la can-
tidad del primer paréntesis por m, el coeficiente del primer
radical, y el del segundo, los cuales tampoco cambian de
forma por (m.) y (m,); vy la cantidad del primer radical por Z; .
la de segundo por £,. :

Ordenando, pues, con respecto 4 7 se obtiene la de segun-
do grado:

(VY k)r+3 { 79 (e ol vl VA8 m) rt-(m)V

= (m)V k,+3b,m=0. (h)

Téngase presente que: m

==
(m,) = (0,*— binat-1y)
{mﬂ> S (b{ﬂ—— Gi)
£ =3 (4c,— t)
b ==3 (4 bi‘??i — bf— 4 ?’3{2)

Sustituyendo estos valores en la férmula de 7, deducida
de (%), se tendra determinado su valor en funcién de los co-
eficientes de la ecuacién dada.

Con el valor (%) de » queda en (A4s) establecida entre sus
coeficientes b, ¢, n, la relacion (a). |
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Volvamos, pues, 4 (4,).

(x4 7)?
«d,

(40w +€) + & + n=0. (45)
1 :
Haggmns 2 = 5: ; sustituyase y dar4:
(sztsrblyy, 2
- dys (é —i_? | (A:..)

~+ 0

La cual se mulliplica por (z 4~ p), efectuando la operacién
en el ultimo paréntesis, é indicdndola con lo demds.

2+p) (szt+sr+1)? 2 -
(2+p) (d - ) (Eﬂ__? (32——?3 zrpn\=0. (4,
1p g }
P 9
a1

s
S1 en ésta igualamos entre si los coeficientes de los térmi-
nos z en los dos ultimos paréntesis, nos dan:

(—23-[_6):(?1{3?1 :,) i)

~ bs—mns+1
O $

De donde (72,)

Si en (A4,) hacemos también que: el cuadrado del coefi-
Ciente de z en el pentiltimo paréntesis sea igual 4 toda la
tltima cantidad del mismo, ser4;

(4 42040) = (541 +¢) (a2)

Sﬂ

—3b) 3 —b%) .
De donde N : zgg/'::__(j)ﬂ ) (1)
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Si, por tltimo, en (4,) hacemos que: el cuadrado del co-
eficiente de z en el ultimo paréntesis sea igual 4 toda la ul-
tima cantidad del mismo, serd, después de multiplicar por
s y reducir:

14ps+2ns Lpetu’stpns'=0.  (a)

Sustituyendo en ésta el valor () de p, destruyendo y or-
denando para s, resulta.:

(b*—-!)%él—nﬂ} $43b0s4+3=0

—3b=t-1/ 3(dbn—0b*—4n? (h
2(0*—bn-+n? 2)

Da donde 8§ ==

Pero ahora tenemos, que los valores de s, (2,) y (k,) son
iguales entre si.

Para demostrarlo no hay més que igualar dichos valores,
y se verd que resulta la misma cantidad que ya se hizo cero
en (@) con el valor de 7, resultante de la ecuacién de segun-
do grado (h).

Tendrem{}s, pues, en (4;): 1.2, que los coeficientes de los
términos z en los dos ultimos paréntesis, son iguales entre
_ sf; 2.0, que el Wltimo término de cada paréntesis es el cua-
drado del coeficiente de z; 3.2, que dichos dos cuadrados son,
por necesidad, iguales entre si, puesto que lo son sus raices
y con el mismo signo.

Expresando, segtin esto, por B un coeficiente de z en la

expresada ecuacion serd, después de multiplicar por d,'s* y
geparar el factor comun,

((z +p) (zst+rs+ 172+ d{.‘f) (’+'Bz+ B)=0. (4)

. De ésta salen para z dos ecuaciones, una de tercer grado

y ofra de segundo; con las cuales queda ésta resuelta, y las
precedentes hasta la que se dié.
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ARTICULO 1I

SEGUNDA SOLUCION SISTEMATICA DE CUARTO GRADO
& SEA OTRO MODO DE PROCEDER EN LA PRIMERA DESDE LA (A}
Y SIN HABER DADO AUN VALOR A 7. |

Tomemos la (4)) de la solucién que precede, v en ella
igualaremos & cero, cada uno de por sf, los términos Gltimos
de los dos ultimos paréntesis:

El ultimo da: pn - ‘i =), ; (h). 2~

De donde S=— , st ()

El otro da: ¢s*+bs+1 = 0. | )
—bVY b*—4

De donde 3= 5 : | (7,)

Igualando los dos valores de s, (k) y (%,) y reponiendo las
_cantidades que representan b, ¢, %, pero sin quitar el radical
de (h,), resulta para valor de », que es la que realiza la
igualdad: | VIR

2¢,—b.n,1=n, V b2—4de,
2n,—b,=V b2—4de,

MY it

(2,)
‘Ahora en (4 ) igualaremos entre si los coeficientes de los

~términos z, en los dos ultimos paréntesis, 6 sea:

2 to=ntptg (1)

. (%e)

8

De donde p=0— "7

Tenemos, pues, que (4,) se hizo divisible por z, y tam-
_bién por (z~[— % —H)), 6 su igual (z n-4p - %—), y en con-
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secuencia podemos escribirla asi, después de multiplicar
por dis?,

((z 4+ ) (sz s+ 1)+ di's"’) (3+p-[-n+ %):0. (Ae)

La cual da para z una de primer grado, y otra de tercero.,

ARTICULO III

TERCERA SOLUCION SISTEMATICA DE CUARTO GEADD

O SEA OTRO MODO DE PROCEDER EN LA PRIMERA
DESDE LA ECUACION (A,).

Tomamos la (4.) de la primera sistemédtica, 6 sea:

P 1)2 : 9 1 1
(_z+;1:j_ ) (2: +— 24+ 5\ 4 (E [ ( I ‘?‘?«)):0 (4.)
b b

Igualemos 4 la unidad la cantidad del. Wltimo péréntesis
interior, es decir: |

. _
De donde g = : (h)

l—n

Dividiendo ahora la cantidad d.el segundo paréntesis por
(2 4~ 1) nos daréd de cociente (z +b—1 -%—), y como resi-
duo, que debe ser cero, para que la divisién sea exacta, nog da:

Lai b *
st te—2—b41=0

8
|
I

dbien  (c—b+1)sr4 (b—2) s+ L =0, ()
92— bt/ PP
Dedonde =2 pElPde (1)
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Igualando los dos valores de s, (4,) y (%.); quitando deno-
minadores, pero sin quitar el radical, nos da:

2¢c—bn4-2n—brnVb—4dcrVhi—4c=0,

- Sustituyendo en ésta las cantidades que representan b, c,n,
y teniendo en cuenta que debajo del radical desaparecen 105
términos de 7, quedando los mismos sin 7, con sélo poner-

les el subindwe 1, resulta para » el valor:

2¢,—b,n+2n,—b,+(n,—1) 1 b2—4c
2n,—b, =V b —4e,

¢ (il

()

Con los valores de  y s, la ecuacién (4,) se hizo divisible

por (2 + 1); y hecha la divisién, nos queda, multiplicando
por d, s™:

(sz2+sr 417 (20— 14 24 dis—0. (4

La cual es, como se ve, de tercer grado para z.

~ ARTICULO 1V

CUARTA SOLUCION SISTEMATICA DE CUARTO GRADO

oea la ecuacién Y 46, Y46 Y 24d, Y +n=0. (4,)

Separando Y,* en los tres primeros términos, dividiendo

por d,, y expresando %pﬂl‘ N1, SETE:
i

YE

(Yﬂ—]-b Yi4¢,) 4 (Y14 7)) =0. (4,)

En ésta se haee Y,= (Y ), se sustituye y se tiene:

(Y—[-?»): (Yﬂ+2 2 " )+y+ rdam) =00 5F 4 )

1
_I_ bi 1 5 bi 8
| —— C1
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Ahora expresaremos el coeficiente de Y en el segundo pa-
réntesis por b, el tltimo del mismo por ¢, y la cantidad del
ultimo paréntesis por %, con lo que tendremos:

Y472 . ' :
) (Y bY€) -V = 0. (4,)

Haciendo en esta Y— i;u, se sustituye, se multiplica por

el ¢° del segundo paréntesis y se separa g como factor co-
mun de los dos ultimos términos, asi:

(@ -7 q)° (
- d, g

o bgutcg’) L qotng)=0. (45

Y por fin, haciendo & = (21 1), se sustituye y nos da:

f==IE RN P )+q(z+(nq+1))=0 (44)

d,q* |
+bq + bq
A0

Hagamos en ésta que el céeﬁcz’e%te del término z en el

2 sequndo pareéntesis, sea Iigual ala cantidad del paréntesis
ultimo interior, 6 sea: |

bg+2=ng31 (h)
De donde 2= . ()

Hagamos también en (4s) que toda la tltima cantidad, 11-
bre de z en el segundo paréntesis, sea 1gual 4 cero.

cqg+bg+1=0 - (ha)

De donde e ;fcb'*—éc (722)

Igualando los dos valores de ¢, se tiene:

2c+b?3—E?E:iﬂ\’{biméle$b\/bﬂ—4c (7s)
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Para realizar esta igualdad pondremos, en lugar de las le-
tras b, ¢, », los valores que representan tomados en (4,), es
decir: b=271b; ¢c=7r4+br+c; n=r-+tn; pero
teniendo en cuenta que no se quitan los radicales, puesto
que al sustituir debajo de €l, desaparecen los términos de #,
y queda la misma cantidad con el subindice 1 en ambas
letras.

Haciendo, pues, la sustitucién fuera del radical sers:

20° 40, r e’ +@r4b) () — @b =
- () BTG @ r by VA= Te, ¢ (b

~ Ejecutando operaciones hasta despejar », resulta:

biﬂ_btﬂi_gﬂii(ﬂtmbi)vaﬁtﬁ
by+-2n, 4 Vb2—4de,

-:]11..-.-.-_..

(hs)

Con este valor de » es evidente que se realiza la igualdad
(/) para los dos valores de g; y por lo tanto, con cualquiera
‘de los valores de ¢ quedan realizadas las dos igualdades
() y (ha). .

Segin esto, en la ecuacién (4,) suprimiremos desde luego
la ultima cantidad del segundo paréntesis, puesto que se re-
dujo 4 cero en (h»): separando después el factor comun z,
que queda en el segundo paréntesis, y observando que
(0q 4+ 2) == (rq 4 1); y multiplicando por d,¢?, se tendrs di-
cha ecuacién en esta forma, después de separar como factor
comun (z+bg+2) 6 (z+nqg+4+1): |

((z+ﬂ“q—}—1_)ﬁz:+di t}ﬂ) (24094 2)=0. (4,)

De donde salen para z las dos ecuaciones, una 'de primer
grado y otra de tercero, con las cuales queda resuelta, y lo
mismo las precedentes hasta la propuesta.
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ARTICULO V

QUINTA SOLUCION SISTEMATICA DE CUARTO GRADO
O SEA OTRO MODO DE PROCEDER EN LA CUARTA
DESDE LA ECUACION (A,).

Hagamos en dicha ecuacién que el coeficiente del término
z, en el segundo paréntesis, se reduzca 4 cero.

bg+2=0 (R)

De donde q = ;2 (h,)

Ahora se hace que: menos el cuadrado de la cantidad del
tltimo paréntesis interior seq igual 4 toda la dltima canti-
dad del segundo paréntesis:

— (ng+ 1y =cqg™tbg+1 (h,)
6 bien (e g™+ b+2n)q9g+2=0

—b—2nt) b24-4b,n—8¢ - 4 n? ?
2c—-2n° ( 3)

De donde q=

Igualando los dos valores (%) y (h:), pero sin quitar el ra-
dical del segundo, sers:

—b*—2bnt+4dct4 b Vort4dbn —8 c—4 n2—0. ()

Para realizar esta igualdad se ponen, en lugar de las letras
b, ¢, n, los valores que representan en (As), pero teniendo
en cuenta que en la cantidad subradical desaparecen los tér-
minos de 7, quedando los mismos que ahora estdn con sélo
poner & cada letra el subindice 1.



29
Ejecutando operaciones fuera del radical y despejando 7,
nos da:

b>4-2b,n—4e,—4n 10, I/ b>+4b,n,—8¢,—dn,?
4n,—2b,+2 1 bf—]—ébiﬂi—-ﬂﬂi-—éﬂf

Con este valor de 7 se igualaron los dos valores de ¢; y si
en (4,) expresamos la ultima cantidad del segundo parénte-
sis por C, y la del ultimo paréntesis interior por NV, es evi-
dente que, segun la relacion actual (h,), serd: — N*—(, con
lo que sustituyendo en (4,), daré:

P ——

(%)

(E“{“;*Q’j‘l)ﬂ (22 NY4q(z1+ N)=0. (Aw)

i

Cuya ecuacién no hay duda de que es divisible por (z1-IV)
puesto que (z°—N?®) = (z—N) (2-+N); y en su virtud, se-
parando el factor comin ymultiplicando por d.q?, tendremos:

(GHrg+1p —N)+dg) G+N)=0. (4,

La cual estd resuelta con una de tercero y otra de primero
para z.

Nora. Referente 4 lag dos soluciones que siguen de tercer grado.
Ponense aqui estas soiuciones, aunque de tercer grado, porque la
primera est4 en todo dentro del sistema general de solucién, como se
verd, y la otra lo estd asimismo, menos en una sola condicién. Por lo
demas, las dos se desarrollan con sélo radicales de segundo grado,
como las sistemdticas de cuarto.

ARTICULO VI

UNA SOLUCION SISTEMATICA DE TERCER GRADO

YEE‘—}" Dy Ys? CEIYQ"{_‘ Na= (. (A)
Multiplicando por (Y, 1) nos da:
Yﬂé - e I e e Ynﬂg*{- 7a Y2+ 1,=0. (413'*“*11%1”1?: NG
o | w1=1Ch g £ ;; E E’ {. g
g
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Haciendo Y ==Y, ordenaremos asf:

(Yﬁ“ b, Y.4-n, ) = VY (B4 1) (Yit+ ?;; j:i) 0. (4,)
1 ¢, .

En ésta oxpresaremos el coeficiente de Y, y el tltimo tér-
mino del primer paréntesis por bi, ¢., y el quebrado del tl-
timo paréntems por #,, con lo que se tendr4:

(Y24 b Y+ ) =V, (b1 (¥4 n)=0. (4,

Esta ecuacion tiene el primero y ultimo paréntesis idénti-
cos en la forma 4 los de (4,) en la cuarta solucién sistemd~
tica de cuarto grado, y es evidente que, tratada como aqué-
lla, nos dar4 las deducidas finales de segundo grado.

También se la puede tratar como la (4,) de la primera so-
lucién, siendo igualmente de segundo las deducidas finales.

ARTICULO VII

OTRA SOLUCION DE TERCER GRADO COMO LA PRECEDENTE

Fﬂ3+ b, Yf—]— Ca I’:,—I— ) § (A)

Haciendo Y,= (Y4 #) se sustituye, y luego se dard 4
7, el valor necesario para que se reduzca 4 cero el pentltimo
término, 6 sea:

3 124 2 b, 4 c,=0. (h)

Expresando los coeficientes del segundo y ultimo por b,,
71, Se tendra:

9 LR E S RS (4)

; Y > i
Haciendo Y, = T sustituye, y multiplicando por p?,
tendremos: .
V34 bip Y +np=0, (A.)
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En ésta daremos 4 D el valor necesario para que: dos we-
ces el Gltimo término, menos el cuadrado del coeficiente
del segundo, menos este mismo coeficiente, seq tgual d cero,
6 blen:

2 J‘Elpﬂ_ﬂ, bﬁpﬂ—- bip == L) (hi)
De donde: = biﬂiﬂ"\/bf#'}‘sg’i”i
€ dondae: P iy, L (h)

Representando en (4,) por b el coeficiente del segundo tér-
mino, y por # el ultimo sers:

>0 b¥Y*n=0. (As)
Multiplicdndola por (¥ 1), nos da:
Yilb| VY2 n¥Ydn — 0. (4,)
41

Haciendo Y*— x, la ordenaremos asi:
(" 40 2 1) 4 (b + 1) Voo (2 bil) MR

Haciendo o = (z,+r), se sustituye y tendremos:

g(ﬁtﬂ-l'??" Zi+ 1 \ 1+ (b11) Varkr (:ai A bil):o_ (46)
7 G B ﬁ
a7

Expresando por B el coeficiente de z en eMfparéntesis,
por C la tltima cantidad toda del mismo, y por N la canti-
dad del tltimo libre de z,, ser:

(224 Bz C) + (b +7) Vot 7 (24 N) = 0.~ (4y)

Haciendo 2, :""‘?’ se sustituye, y multiplicando por ¢° daré:

(2*+Bgz 4 C¢') + (b4 1) Vz,q +r ¢ (24-Ng)=0. (4,)
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En ésta se iguala 4 la unidad el ultimo término del ulti-
mo paréntesis, 0 sea:

De donde q = % (7:)

Ahora, dividiendo por (z+-1) la cantidad del primer pa-
réntesis nos dars de cociente.

2+ Bg —1. (h,)

Y como residuo, que debe ser cero para que la division
sea exacta:

C¢*— Bg+1=0 (72)
De donde 0= i \iB;_ il (h,)

Igualando los dos valores de q, (2,) y (k:), seré:

B+VB'_40

1
N 2 C ()
De donde 2C—BN=+NVB—4C (h,)

Para realizar esta igualdad pondremos, en vez de las le-
tras B, C, N, las cantidades que représentan tomadas en (4,)s
0 sea:

B=27r4b

C= rtbor+n (B
: N

.NE / i 'E;*—I—‘l

Haciendo la sustitucién y ordenando para », después de
quitar el denominador (b 4 1), y teniendo en cuenta que la
cantidad subradical (B*— 4 C) es igual 4 (b>— 4 %), resulta:

—(2n—b—b)rLr (b+1) VO —dn=bnt+2npn Vi'—an (k)
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La cantidad del primer paréntesis es 1a que se hizo cero
-en (%), y por lo tanto tendremos para

bnt-2n -1 n Ve — dn

= hﬂ
ey U VTS ()

Con los valores de » y ¢, la ecuacidn (4s) hizose divisible
‘por (2 4-1), pudiendo, por lo tanto, escribirla de este modo:

CHBI—) G+ +(0+1) 6+ 1) VagFra—0. (4)

Dividiendo por el factor comtn (z24-1), y elevando lo que

‘queda al cuadrado, después de pasar al segundo miembro
el radical, ser4:

e+ Bg—1p=(b+ 1) (2 + rg)
0 bien (z+4Bg—1)— (b+1) gz — (b 4-1)rg=0. (4,,)
La cual es de segundo grado, y con ésta y la (2 4 1)=0,

se tienen las soluciones de (4s), y por lo tanto todas las an-
“teriores hasta la propuesta.
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LUCUBRACIONES ALGEBRAICAS

PARTE SEGUNDA.—ECUACIONES

Libro segundo.—Cuaderno tercero.

(Una solucion especial de quinto grado.)
Soluciones sistemdticas ¢ la de quinito grado y siguientes,
con una incdgnita, hasta la del grado enésimo.

Solucion sistematica del sistema

“de n ecuaciones, con n incdgnitas, del enésimo ¢rado.
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NOTA

La solucion que sigue de quinto grado tué descubierta cuando ya
estaba impresa la portada de este libro, y no se hizo, por lo tanto, in-
dicacion acerca de la misma en el prélogo de aquel.

Esta solucién no es por lo demds sistemdtica; y este es el motivo
de ponerla antes que las otras.

El procedimiento seguido en ella es, como se verd, estrictamente
logico; y en tal sentido no puede menos de verse en su fondo la reali-
- dad que corresponde 4 las ecuaciones numéricas.
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UNA SOLUCION ESPECIAL DE QUINTO GRADO

Sea: Y+ b, Y+, ¥Y ' 4+d vi+e Yi =), il )

Haciendo ¥,=Y+ s, se sustituye, y en la resultante para
¥ daremos 4 s el valor necesario para que desaparezca el
pentltimo término, lo que nos da 4 resolver la, siguiente de
cuarto grado: |

5s'+4b,5+3c,84+2d,s+e,=0. (k)

Resuelta ésta, puesto que ya se sabe hacerlo, expresaremos
los coeficientes de ¥*, ¥?°, ¥, y el tltimo término todo sin
Y, por las letras b, ¢, d, %, con lo que tendremos:

YV L bY Y LAY n =0, (4y)

O . i A .
Hagamos Y= E!-, se sustituye, y multiplicando por p,s,

1

nos da:
AL b e p - d p a2t np,=0. (4,)
Esta la ordenaremos del siguiente modo:
bpzttdplr’tnp’tad (@ +cp’)=0. (4,

Ahora se separa en los tres primeros términos bp,, se hace
PP=D, y x*=w; con lo que sustituyendo, se tendré:

b\/ﬁ(gf} df o ?Eff)—km\/;(m—[—cp?:(). (As)

Para simplificar las expresiones omitiremos el denomina-
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dor b del segundo paréntesis, pero 4 su tiempo recordaremos:
que d y n estdn divididas por la expresada letra.

bvp @tdpzt+np)teVe(@+ep)=0. (4

En esta se hace x=2:+1, y sustituyendo nos da:

+dp| +dp
__qnpi

by p (f 25+ 1 )+(z1+1) Vatl (atl4ep)=0 (4,)

Haciendo, por fin, z, = E—, sustituyendo y multiplicando

por el g2 que resulta en el primer paréntesis, tendremos:

Wﬁ(ﬁwq ot 1 g\ + &2 ‘f”gﬂ'(z-z(lch)q) —
+dpq| +dp i
-——7’?231' L !

Si ahora dividimos en ésta la cantidad del primer parén-
tesis por (z 1), el cociente ser:

z+2q+dpg—1. (h)

Y el residuo, que debe ser cero para que la divisién sea
exacta: |

(1+dp+np’) ¢*— (24-dp)qg+ 1 =0. ()

TN : _ R2tdptp Vd—dn _
De'donde: q — 5.1 9dp L 9np? (hﬁ)‘r

Igualando también 4 la unidad en (4;) el ultimo parénte-
sis inferior con el factor q, se tendrs:

(1 -+ Cp) ==l (hs)
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Sustituyendo en esta igualdad el valor de ¢ expresado en
(h,) se obtiene, después de quitar el denominador:

(1+cp) 24-dp-pVd—dn) —24-2dp + 2np* (b))

Ejecutando operaciones hasta despejar p, resulta;

d=9¢ S \/E;_—E
cd—2mn-t-e %/dT‘;J;z

n— ()

Con esto tenemos, que la ecuacién (4s) se hizo divisible

por (z 1), y separando en ella este factor comun, 4 la vez
que se quite el denominador ¢, sers:

(09 VP (42 ¢+Hdpg) + (c4+q) Vaghe) H)=0. (4s)
De la cual salen:
24-1=0 )

e Lo s ' (Aw)
bg Vp (24+2¢4+dpq) L (z44q) Vzg+q*=0. ?

Pasando en esta dltima al segundo miembro el término

del radical de z, elevado al cuadrado, y pasando todo al pri-
mer miembro, se tiene:

0*q°p (342q+dpg)’— (z4+q72 (2qg+9¢?) = 0. (4,)

La cual es de tercer grado, y con la primera de (4,,), que
es de primero, resuelve la (4,) ddndonos todos los valores de z.

Resuelta asf la (4,), es indudable que lo estd la que se
di6 (4,), con auxiliares del primero al cuarto grado.

Y como las de tercero y cuarto grado pueden ser resuel-
tas con sélo radicales de grado par, esto mismo sucede tam-
bién con la de quinto.
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Reponiendo b en la férmula de q, (%.) serd:

_ 2btdpt pVd—dbn h)
i~ 2042 dp-42np? !

Reponiendo en la de p, (kﬁ) serd:

et 8.l
p 2 d—?b{?_.t.;- \/Ef 43?% (hg)
ed—32m1 ¢ \/dﬂm—ébfn

Y reponiendo en la ecuacién (4,,), serd:

pq* (bz+2bg+dpg)—(2+4q) (@z+q)=0. (4,,)

También conviene recordar que, en (4.) las letras b, ¢, d, #,
representan:

b= B8 .

0:1052“”4@13—%— C,
d=10s*+60bs +3 ¢,;s +d,

W= SIS es i d s

Los valores de s, en funcién de los coeficientes, nos los
dara la ecuacién primera 4 resolver (£).



ADVERTENCIA PRELIMINAR

Después de lo ya dicho en el prélogo de este libro, refe-
rente & la solucién de quinto grado, aqui, al llegar 4 ella,
s6lo afiadiré breves palabras para explicar mejor el método
seguido en la investigacion. |

Las soluciones sistemdticas, por el orden de aparicién ya
demostradas en la de cuarto, no fueron en rigor halladas
trabajando sobre ésta, sino sobre la de quinfo; pero como
la forma que se daba 4 la ecuacién para llegar 4 tales solu-
ciones era la que directamente ofrece la de cuario, con sélo
separar en ella el factor comtn de los tres primeros térmi-
nos, & ella hubo que volver, y determinar sobre la misma
aquellos modos de solucién que ya estaban bosquejados en
la del grado quinto. Més tarde se descubrieron también las
dos de tercer grado sistemadticas, que ya quedan explicadas
4 continuacion de las de cuarto.
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ARTICULO PRIMERO-

SOLUCION SISTEMATICA DE QUINTO GRADO

Sea la, ecuacion: Irﬂs_l"bﬂ Yﬂﬁ'*’i‘ci F.ﬂg"l“dz Irﬂﬂ+€2 Y. 2+ﬂ’2 =0 (A)

Haciendo Y, =(Y:+-r), se sustituye, y en la resultante
para Y, daremos & 7, el valor necesario para que se reduz- -
ca 4 cero el coeficiente de 7,2 6 ses el antepenultimo térmi-
no; lo cual nos dard 4 resolver la de tercer grado:

10 7546 b,7,243 ¢,r,+ d,= 0. ()

Resuelta esta ecuacién y eliminado asf el término de ¥?,
expresaremos respectivamente los demds coeficientes y 1lti-
mo término, por las letras b, ¢, e,, n,; y dividiendo 4 la vez
por e, la ecuacion sers:

= (retvy o)+ () =0 (4

Esta ecuacion, como se ve, tiene las cantidades de los parén-
tesis, idénticas en la forma 4 los de (4,) en la cuarta sistems-
tica de cuarto grado; y tratada como aquélla, se le dars el divi-
sorde primer grado, y se obtendrs, la deducida final de cuarto.

También se la puede tratar como la (4,) de la primera, y
dard los mismos resultados, tomando el divisor de primer
grado, y dandonos de cuarto la deducida final.

Pero ésta de cuarto, deducida con sélo auxiliares de segun- -
do, hemos visto ya que se resuelve, 6 bien sélo con auxilia-
res de segundo (procedimiento sistemético), 6 bien con auxi-
liares de segundo y de fercero (procedimiento no sistemsti-
c0). Mas la de tercero 4 su vez, podemos también resolverla
con sélo radicales de segundo, 6 con las de segundo y terce-
I0; ¥ por lo tanto, es bien palmario que la de quinto se la
- buede resolver del mismo modo, con sélo radicales de se-
gundo grado, 6 con los de tercero y de segundo.
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ARTICULO 11

SOLUCION SISTEMATICA DE SEXTO GRADO

Sea la ecuacion:
Vot by Vit €Yt Vit e, ¥ fi¥ ok m,=0.  (4)

Haciendo Y,=(Y,1 ), se sustituye, y se da & 7, el valor
necesario para reducir 4 cero el coeficiente de 7.’ 6 sea el
antepentltimo término; lo cual nos dard & resolver la si-
guiente de cuarto grado:

15 ?"g#"l'* 10 D37,° - O C:ﬂ"faﬂ—l— S d; Vot €3 =0, (h)

Resuelta ésta, y eliminado asi el expresado término, se-
pararemos ¥,? en los cuatro primeros términos de la resul- |
tante para Y,; expresaremos los demds coeficientes y ultimo
término, respectivamente por' Da, Cyy Oy [oy M2; y partiendo
por f., sera:

f:f (334 0.7+ eop o)+ (Vo2 )=0. (4)

2

Haciendo en ésta ¥,=(¥, 1 7r,), se sustituye, y en la re-
sultante de Y7, se dard 4 », el valor necesario para reducir 4
cero toda la tltima cantidad que aparece libre de ', en el
segundo paréntesis, lo cual nos dard 4 resolver la de tercer
orado:

| ?"13-1— Dy7,*+ € ri+ da = 0. ()

Eliminado asf dicho término en la resultante, se separa
el factor comun Y, que queda en el segundo paréntesis; y
expresando los demds coeficientes, por b,, ¢, #,, se tendra:

Ydﬁ?}j"f (TeL b Yol b (B0 ()
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Esta ecuacién tiene, como se ve, log dos ultimos parénte-
sis idénticos en la forma 4 los de (4,) en la cuarta sisteméti-
ca de cuarto grado, y tratada como atjuélla, se le dars el
divisor de primer grado, obteniéndose lg deducida final de
quinto. |

Al mismo resultado se llegara si se la trata como la (4)
de la primera. __

Lo que se ha dicho en la solucién de quinto grado, con
referencia 4 que se la puede resolver con sélo radicales de
segundo grado, 6 bien con los de segundo y de tercero, es
evidentemente aplicable 4 la de sexto grado, puesto que 4 la
deducida de quinto se llega también con el auxiliar de se-
gundo solo, 6 con los de segundo y de tercero. |

ARTICULO III

SOLUCION DE SEPTIMO GRADO SISTEMATICA

If;"'l_ba Ygﬁ'{_ ca lr;”’%’“ dE IfSL{* s Y 3+f3 Y32+ 9’3 F”'{" My — O (A}

Haciendo ¥,— (¥,+ r,), 8e sustituye, y 4 medio de 7, eli-
minaremos el término de Y32 en la resultante, con la ecua-
cién de quinto grado.

2L+ 150,74 10 ¢,7 24 6 d,r,*+ 3 e, 7+ f,=0.

Eliminado dicho término, sepérase Y,? en los cinco prime-
ros términos, y expresando los demds coeficientes y dltimo
t€rmino, por b,, ¢,, da, e, 0., M4, 80 divide por g,, y se tendra:

%:—3 (Y;—F b,Y - ¢, Y. d. Y 62) - (Yﬂ—[— —Eﬂ —(). (Ai)

Hagamos Y, = (Y, 7)), y sustifuyendo, eliminaremos en
la resultante el tltimo término libre de Y, que aparece el
Primer paréntesis, 4 medio de la de cuarto grado:

?"1&'{—'33:? ?“13+ Cai' T Aoy } €y — 0.
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Eliminado asi dicho término, y expresando los coeficien-
tes restantes, y dltima cantidad sin Y, del ultimo paréntesis,
b,, Ci, d,, my, tendremos, después de separar Y, como factor
comun del pentltimo paréntesis:

_h(};—%—mﬂ (Frpb v rilhed, L di L (F L) =—=0: (43

Haciendo en ésta ¥,=(Y-7r), se sustituye, y 4 medio de
» se elimina en la resultante el Gltimo término sin Y del se-
gundo paréntesis, 4 medio de la de tercer grado.

74 0,4 c,r - d,=— ().

Eliminado dicho término, expresando los coeficientes y ul-
tima cantidad sin Y del pentltimo y ultimo paréntesis, por
b, ¢, n, se tendrd, después de separar el factor comin Y que
aparece en el penultimo paréntesis:

Y(Y L) (Y rr4r) (Y +0Y L o)+ (Yp2)=0. (4)

Esta ultima ecuacién tiene los dos tltimos paréntesis idén-
ticos en la forma 4 los de (4.) en la cuarta solucién de cuar-
to grado, y tratada como aquélla, se le dard el divisor de pri-
mer grado, deduciendo de sexto la resultante final.

Obsérvese que tanto importa decir que se dard wn divi-
sor de primer grado, como que se dard de sequndo, puesto
que éste lleva consigo el auxiliar de primero que se agrego.

El mismo resultado nos dard tratdndola como la (4,) de
la primera de cuarto grado.

Respecto 4 los radicales, téngase por reproducido en ésta
lo que se ha dicho en las de quinto y sexto.

ARTICULO 1V

ECUACION DEL GRADO 7.

vabido ya como se resuelven las ecuaciones de una incég-
nita hasta la del grado séptimo, no puede quedar duda, ni
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dificultad de ningtin género, acerca del modo de resolver las
del octavo, noveno y siguientes, hasta la del g-réldo enésimo.
" En cuanto 4 los radicales que intervengan en esta soly.-
.c:ién, es indudable, por lo dicho en las precedentes, que solo
serdn el de segundo grado si se quiere, 6 4 lo m4s éste con
el de tercero. | W -

ARTICULO V
SISTEMA DE 7t ECUACIONES CON 72 INCOGNITAS DEL €nrésimo Grapo
Su resolucion sistematics.

Para resolver un sistema de 7 ecuaciones con 7z incogni -
las del endsimo grado, se resolvers primero una de sus ecus-
ciones, con relacién 4 una de las inedgnitas que contenga, v
- sustituido el valor de ésta en las demds, nos quedard para
resolver un sistema de (2 — 1) ecuaciones con (—1) in-
cognitas y de cualquier grado.

- Procediendo con é:te como con el anterior, se obtendrs
otro de (» — 2) ecuaciones con (7 — 2) 1ncégnitas y de
cualquier grado.

Continuando asf con éste y los siguientes se llegard d una
sola ecuacién, con una incdgnita y de cualquier grado.

Resuelta ésta, y hallado el valor de la incégnita en fun-

cibn de los coeficientes numericos 6 literales, se retrocede
sustituyendo hasta, quedar resueltas todas las ecuaciones en
fancién de los coeficientes dados en el sistema propuesto.

Pero ahora debe observarse que al resolver una ecuacién
del sistema (n — 1), y después la del siguiente, y asi hasta
la tltima, puede suceder, y sucede de seguro, que la incég-
bita que vamos 4 despejar se halla sometida 4 los radicales
“0n que se resolvié la ecuacion ¢ ecuaciones anteriores, y, en
tal caso, 1o primero que hay que hacer, es eliminar los ra-

&
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dicales hasta que la incégnita quede libre de ellos ¢ fuera de
todos ellos:

Esta operacién, si no hay més que radicales de seguudu y
cuarto grado, es de muy facil ejecucion; y por esto, cuandn
se trate de resolver un tal sisterna de ecuaciones, serd preci-
' 80 resolver desde el prmmpm las de tercer grado por el mé-
todo que s6lo admite los radicales de segundo y cuarto, 6
por el que sblo tiene radicales de segundo.

La dificultad,que 4 mf me parecié insuperable, de ehmmar |
de un polmomm los radicales de tercero y superiores grados,
no reducibles al segundo, siendo més de dos 6 tres, fué lo
que principalmente me obligd 4 buscar las soluciones de ter-
cer grado sin radical de grado impar. it



